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Hevesmegye akcziója,
Debrecxen 1899. jan. 25.

Egerből írják lapunknak, hogy »teg­
napelőtt Hevesmegye közgyűlése szen- 
zácziós határozatot hozoit. Először is 
megbotránkozással tért napi­
rendre a csongrádi átirat fölött é s 
Debreczen átiratával szem­
ben bizalmatlanságot sza­
vazott a kormánynak, azután 
tekintettel a törvényellenes állapotra és 
kormányzásra előzetesen kijelenti a 
képviselőházhoz intézett 
feliratban:

1. Hevesmegye közönsége a törvény- 
hozás felhatalrn tzása és a költségvetés 
megállapítása nélkül úgy az adók sze­
dését, mint az ujonczok kiállítását tör­
vénytelennek tekintvén, az e körüli in­
tézkedéseket önkormányzása körében 
végrehajtani meg nem engedi ;

2, Az országgyűlésnek törvény elle­
nére leendő feloszlatása esetében az uj 
országgyűlés összehívását a maga részé­
ről törvényhatósági közreműködésével 
támogatni nem fogja.

E szenzácziós, órást fontosság« ha­
tározatot 153 szóval hozták 53 
ellen . . .«

*

Ezt a példát utánozza Debre­
czen város és Hajdumegye törvény- 
hatósága, akkor el hisszük, hogy van

Párisi operabálok.
A «D e b r e c z e in tárczája.

Az idei farsang első operabálja zajlott 
le a minap Parisban. Sokat összeírtak a sze­
zon ez eseményéről es egész csomó reroinisz- 
czenczia bukkant elő, mind azt bizonyítva, 
hogy azelőtt sokkal szebbek, sokkal kedélye­
sebbek voltak az operabálok, mert az a nyo­
mott hangulat mely most Parisban uralkodik, 
befészkelte magát a bálteremmé átalakított 
operába is.

Ernest Blum, a Gaulois szellemes mun­
katársa is az elröppent múlton kesereg és 
visszakivánja az egykori operabálok eltűnt 
vidámságai. > *. ’

A jó vidékiek, úgy ir Ernst Blum, nem 
akartak addig meghalni, mielőtt az operában 
»föl nem ültették őket«. A felültetés annyira 
divatban volt, hogy az operabálok rendezői 
hogy pénzért szerződtették nőket, akár csuk 
a tánezosokat és tánezosnőket, bogy »ugras­
sák« a férfiakat a kedvre derítsék a báli. A 
felültelő nők kész mősort kaptak, dominójukba 
burkolva közeledtek a jámbor vidéki, vagy a 
párisi nyátspolgár felé és ajkukról bájosan 
hangzott;

— Ismerlek szép maszk.
— Mi közöm hozzá, válaszolta a vidéki 

polgár, de már egész elragadtatva.
— Te hős vagy.
— Az igaz.

benne hazafiul önérzet és politikai ka­
rakter !

Végre férfias hangot is hallunk egy­
szer az országban a sok eunuch-nyö- 
szörgések után, melyek mindig az önér­
zetet és függetlenségi vágyat letipró 
törvénytelenségekért hálálkodnak és tör- 
hetlen bizalmukat fejezik ki oly kormány 
iránt, mely leghalálosabb ellensége a 
nemzetink. Hevesmegye hétfőn tartóit 
közgyűlésen azt határozta hogy :

a közgyűlés Csongrád vármegye át­
iratát megbotránkozással utasítja el ;

a törvénytelen állapot ellen a kép­
viselőházhoz föliratot intéz ;

addig, mig az országgyűlés a kor­
mánynak törvényes fölhatalmazást nem 
ad, megtagadja az adó- és ujonezsze- 

^dést ;
a képviselőház törvényleien fölosz- 

latása esetén az uj képviselőválasztást 
el nem rendeli;;

Hasonló eljárás végett az ország 
összes törvényhatóságait körirattal föl­
keresi.

Heves vármegye határozata dicsősé­
gére válik e kiválóan hazafias megyének, 
mely minden időben erős ellenzékiségé­
ről volt hires. Magyarország kellő köze­
pén fekszik a Tisza és Zagyva által 
locsolt fekete földön az a megye, melyen 
— hogy régebbi időre ne térjünk visz- 
sza — 1849-ben megfordult a magyar

— Feleséged nem ludja, hogy itt vagy.
— Az ia igaz.
— Valamennyi barátod azt mondja, hogy 

ostoba vagy.
— Az ia igaz.
— Látod, hogz tudom, ki vagy.
És a jámbor vidéki nagyot bámult ; be­

lekerült a csapdába és azontúl folyvást a 
fess dominó sarkában járt, aki eltűnt a tö­
megben.

Aztán hazatért falujába, elragadtatás«»! 
gondolkozva az eltöltött éjszakéra és törte a 
fejét egész életén keresztül, ki lehetett a 
szép fiatal hölgy, a ki őt oly jól ismerte. — 
Hu-z éves koromban, de még inkább 18 éves 
koromban nem ismertem az operabáloknál 
szebb mulatságot. Első látogatásom Őrületesen 
felizgatott. Előtte való este nem tudtam el­
aludni az izgatottságtól. Elképzeltem magam­
ban, hogy a hires naga óra mellett elhaladva 
egész sereg herczegnő incselkedik velem és 
aztán tüzes szenvedéllyel megkéri a késé­
inél. Ami a loilettemet illeti, olyan frakkom 
volt akkor, amelybe még egy ember belefért 
volna, de a szárnya rövid volt. Klakkcilinde- 
rem nem volt, rösteltem szörnyen, mert ak­
kor nagyon divatos volt. Egy jó barátom 
örökölt egyet, megkönyörült rajtam és kölcsön 
adta.

Szombat reggel pontosan elküldte a ka­
lapot, kissé alacsony volt, kissé szűk, de meg 
volt rám nézve az az előnye, hogy kifogás­
talanul lehetett összecsapni és kiugratni. Már

fegyverek harczszerencséje, a kápolnai 
ütközettel február 26—27-én és a szol­
noki ütközettel márczius ö-én, midőn 
Damjanics vörös-sapkásai végleg vissza­
kergették az osztrákokat a Tisza mellől.

A megye 1861-ben és 1866-68- 
ban szintén erős őre volt az ellenzéki 
eszméknek. Az utóbb említett években 
az alkotmányos harezok oly élesekké 
váltak, hogy külön királyi biztost kellett 
kiküldeni gróf Szapáry Gyula személyé­
ben, ki aztán nagy bajjal csinált «rend »-et 
Hevesmegyében.

Jelenlegi határozata a megyének a 
fennebbi négy pontban csak levonja 
azon konzekvencziát, melyet logikailag 
minden törvényhatóságnak meg kellene 
tennie. Mert ha egyszer a kormány át­
lépett a törvénytelenség terére, akkor 
annak nem bizalmat kell szavazni, ha­
nem eltávolítása iránt minden törvényes 
eszközt megragadni, Csongi ádmegyének 
hirhedett határozata, mely az alkot­
mányt védő ellenzéket támadja, a rab­
szolgaság legsötétebb korszakába való 
szégyenletes tény volt, melyen csak 
meg lehet botránkozni, de nem azt még 
támogatni.

Ebből kifolyólag a [képviselőházhoz 
a törvénytelen állapot megszünteiése 
iránt oly irányban kell feliratot intézni, 
hogy az országgyűlés haladéktalanul 
állítsa vissza a (örvényes állapotok 
rendes folyamatát, eltávolitván azon kor-

tiz órakor elkészültem a toilettel és boldogító 
'izgatottsággal lestem az éjfélt Végre elérke­
zett és mint az elsők egyike beléptem a fé­
nyesen kivilágított helyiségekben. Egy árva 
lelket sem ismertem és magányosan bejártam 
a folyosókat, a foyert, a termet.

Ekkor egy fiatal ember közeledett felém 
egy Gavarin-féle harlekin kosztümjében ; — 
mintha ma ia magam előtt látnám — és meg­
szólít 2

— Pompás egy kalapja van, uram.
— Ránézek ; komoly és szeretetreméltó

volt.
— Tegye meg nekem a szívességet, 

mondja, hol szokta öu kalapjait vásárolni ?
— Boldogan a miatt, hogy valaki meg­

szólított, odanyujtottam a fiatal embernek a 
czilindert e szavakkal ;

— Ha tudni kívánja alaposan czimét, 
olvassa el, bent a czime.

A harlekin kezébe vette a kalapot és 
szólt :

— Csakugyan alakkczilinder-e ?
— Persze, hogy az.
— Jók a rugói ?
— Azt hiszem, jók.
— Nem szűk az ön fejére ?
— Talán, de remélem, hogy idővel meg 

fog tágulni.
— Megengedi, hogy kitágítsam, én értek 

az ilyesmihez.
— Ha úgy tetszik, szívesen.
Újra fejemre lett« a kalapot, aztán
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mányi, rae'y ezt megszakítani elég vak­
merő volt.

Ha ez azonban nem lehetséges, a 
törvénytelen kormánynak egv krajczár 
adót nem ad és egyetlen ujonczot nem 
állít, miután sem ezt, sem azi, az 01- 
szággyülés meg nem szavazta. A me­
gyének nincs joga magát az országos 
és királyilag szentesített törvényeken 
tultenm s amit a törvények tiltanak, azt 
önhatalmúlag cselekedni íineg. Ennélfog­
va csakis a törvények álláspontja lehet 
irányadó az alsóhbjkormánv/.ati testületek 
számára s ez egész kategorice rendeli 
el, hogy mindennemű adószolgiltatmány 
és újon ez rrjegaiánlás a megelőző évben 
megtörténjék.

S végül legfontosabb határozati pent 
a negyedik ; a képviselőház esetleges 
feloszlatása esetén nem választ a megye 
uj képviselőket, hanem a régieket is­
meri el törvényes képviselőknek. Azaz 
a központi váhsztmanv nem írja ki 
a választások napját, nem küld ki vá­
lasztási elnököket s igy választás nem 
történhetik.

E téren a megye újra teljesen tör­
vényes téren áll. Az ld68. évi X tűr- 
vényezikk határozott parancsot tartal­
maz a Ház feloszlatására, azaz a kor­
mány számára tilalmat állít fel a köny- 
nyeimü feloszlatással szemben. E tör- 
venyszennt e képviselőhazfelosz'atásanak 
ideje elmúlt még múlt év novemberé­
ben. Ha ezzel szemben a kormány még 
is megtenné azt, hogy a királyt fél­
revezetve, belekergetné a nyílt eskü- 
szegésbe, akkor a megyék tartoznak 
őrökül áliani a törvény oldala mellé 
s törvényes resistencziájuk jogát érvé­
nyesíteni.

A mi a képviselők funkezionális 
folytono-ságát illeti, ez szintén a ma­
gyar törvényekben sarkallik. Midőn 
lg60-ban az osztrák kormány azon 
reményt táplálta, hogy talán annyira

puhult már a nemzet hogy a »megerő­
sített birodalmi lanti c;«-ba belemegy, a 
régi megyék szervezetét visszaállitá, hogy 
azok utján birja rá az országot a hil- 
szegésre. Egyetlen megye nem volt ak­
kor, mely ne az 1848-iki megyebizott­
ságot tekintette volna törvényesnek, pe­
dig ekkor 12 évi ex-lex volt, bitőfával 
és lőporgolyó-itéletekke! tarkázva. Min­
den megyében, a volt 1848-iki m‘‘gyebi- 
zpttsági tagok gyűllek össze, az elhaltak 
helyébe választottak tn isokat s még a 
munkavezető főispánok többek közi 
Hontmegye liirhedett báró Majthényija 
i< kénytelen volt az 1848-ik' főispáni 
esküt letenni. Csongrádmegye akkor Kla­
uzál Gábor vezérlete alatt, természetesen 
elől járt Hevesmegye mellet!.

Üdvözöljük ma Heves megyét férfias 
és alkotmányos szellemű határozatáért. 
Hisszük, hogy több megye egymásután 
csatlakozik hozzá és a példa hatni fog. 
Méltóan sorakozik e haiározat a huszas 
evekben kelt barsmegyei határozathoz 
s a harminczas évek hires szatmári 12 
pontjához, m-lyek alkotmányi harc/.aink 
fénylő tényei. S üdvözöljük a derék 
férfiakat, kiknek törheti- n hazafisága 
győzött a hunyászkodás gyáva szelle­
mén és keresztülvitte azt, hogy a ne­
héz kezdeten átestek legalább egy me­
gyében.

Folytatás reményében üdvözöljük 
előre a dicső nyomon után* törtető többi 
megyét és törvényhatóságot is.

A képviselőház ülése.
A már szokottá vált módon folyt tegnap 

is az ülés. Madarász 10 órakor csengene be 
a honatyákat. Az ellenzékről leiállott Szalay 
Károly a jegyzőkönyv lölolyasása után es 
indítványozta, hogy a jegyzőkönyvben Reitier 
János neve után tétessék ez a két szó : ma- 
gyar-óvari képvis* lő.

egy hatalmasat ütve rajta, a fejembe csapta 
és el'lliiü1.

Az államig ért a czilinder karimája, ki 
akartam szabadulni belőle, de biaba, az ököl­
csap as eltörte a rugókat és e»ek ugv beleé- 
kilődtek a tejembe, mint egy sisak. Kezdtem 
kenyelmetlenüi erezni magamat és agyamba 
tolu t a kérdés, vájjon egeaz éjszaka igy le­
szek-e ebben a czilinderben.

— Emberek mentek el mellettem és 
hallottam, amint mondottak:

— Nézzétek ezt az ura', ez a chapeau 
claque maszkját öltötte fel,

— Nem mert m odáob menni, mert a 
czilinder elvette szemem világát és kéregbe-; 
eáetten erőlködtem, hogy kiszabaduljak fogsá­
gomból.

De mentül tovább húzogattam, ranczi- 
gáltam r-jta, annal összébb szorultak a rugók 
nehé« verejtektöl borított homlokomon. Segít­
ségért kiabáltam, de hangomat elnyomta a 
kalap bélése és a zenekar tulharsogta jajve- 
széklésemet. Vegre sikerült egy rugót egészen 
elszakítanom és az átkozott czilinder mar 
csak az orrom körül kellemetlenkedett. Meg­
menekültem, de a kalap rettenetes állapotban 
volt.

Mii szól majd boldogtalan barátom, gon 
dőltein magamban, az én kedves, előzékeny 
bírálom, akt úgy telkemre kötötte, hogy jól 
gondját viseljem « i.*|lind«rének, A czitindert 
a hónaljam alá csaptam, mert a lejemre már 
nem tehettem ; nem lehetett többé se ö-sze- 

( ceapn1, se kiugratni, valamennyi rugója kijött.

Dühömben föl akartam k-resni a harlekint, 
a mikor eszr^vesz-m, h'>gy felém köz-ledt k.

— Hocsánalot, keivos uram. Igazán 
rossz tréfa volt ; belátom, h >gy túlságosán 
nagyot ütöttem rajta. Egyébkén' meg kell 
jegyeznem, hogy az ön czilindere nem első­
rendű minőségű, nem előkelő üzletből való. 
Engedje meg azonban, hogy jóvá tegyem os­
tobaságomat. Mar az. előbb megjegyeztem, 
hogy értek a kalapokhoz, holnap szives enge­
dőimével uj kalapot küldök önnek helyette.

Az elsőrendi páholyok folyosóin jár­
káltunk.

— Menjünk feljebb, — szólt idegenem, 
— a harmadik emeleti karzaton nyitgodtabban 
végezhetni el azt a kis munkámat. Biztosítom 
meg egyszer, hogy nagyon sajnálom a dolgot.

Fölmentem vele a karzatra es ott elkez­
dett a kalapommal babrálni, olyképpen, mint­
ha ertene hozzá. A/.tán odament a korláthoz, 
azt a szándékai mutatva, hogy a korlát bár­
sonyához dörzsöli a cilindert, hogy fénvt 
kapjon ; ebben a pillanatban kiesett kezéből 
a kalap és lezuhant a mélységbe, a nyüzsgő 
embertömeg közé.

— Nincs szerencsém, szólt a kellemetlen 
ur. Igazán nagy pechem van ma este. Várjon 
itt I Leszaladok és el lozom.

Ott marad am.
Az ismeretlen fiatal ember erre elira- 

modott, sq pedig olt maradtam, türelmesen 
varva, mig visszatér.

Meg ma is várom.

1899. január 25.
_ _ * j .if .*■

__ Ezt nem bocsátom szavazásra — szólt
ie ez öreg ur — mivelhogy ilyen indítványt 
már tettek ez ülésszakban és a Ház nem 
fogadta él.

I v a n k a Oszkár: Nem baj. Hát akkor 
en két módosítást adok be. Egyik ez : .meg. 
nyitván» szó helyett tétessek «megnyitotta», 
a másik ez: »indítvány tárgyában» helyett 
tétessék «indítvány fölött». Etek magyarosabb
kifejezések.

Rakovszky: A házszabályokhoz 
kerek szót.

Madarász: Nem lehet. Hiszen a 
jegyzőkönyv még nincs hitelesítve.

Rakovszky: Bocsánat. A házszabá­
lyokhoz mindig lehet szólam.

Madarász: Nem a. Csak a hitelesí­
tés után. Elrendelem a szavazást Ivánka ur 
első indítványára. A kik elfogadják: igen-nel 
szavaznak.

A szavazást megkezdték és elvégeztek, 
ekkor kisült, hogy csak 98 képviseld szavazott 
le. — A Ház tehát nem volt hatarnzat- 
kepes.

Madarász apó erre szünetet adott.
A szünet alatt összetelefonozlak még néhány 
embert s aztán megkezdődött újra a szavazás 
ismét Ivánka első módosítására. A Ház a 
módosítást 114 szóval 8 eileneben mellőzte,

Ivánka második módosítását 112 szóval 
3 ellenében mellőzték.

A jegyzőkönyvet ezután hite esitelték.
Az elnök kijelenti, hogy az ülés elején 

tévedésből átnyújtotta a kérvények jegyzéket, 
de nem intezteite el. Ezért most kéri azokat 
a kérvényt bizottsághoz utasiliatni.

W 1 a s s i c s Gyula benyújtja jelentését 
a tanítói nyugdíj- és gyámaiaprol és az őrsi. 
tanítói nyugdíj- es gyamintézetj 61. A közokt. 
bizottsághoz utasítják.

Rakovszky István : Nagy esemé­
nyek e őestéjén álunk, mind izouáltal a 133- 
iki szakasz alapjan több inkompatibilitás ese­
tet jelen' be, Eddig tartózkodott attól, hogy 
egyes képviselőtársai ellen vádlóul lépjen föl. 
Ma azért haiározta el magat e lépésre, mert 
úgy látta, hogy több ellenzéki férfiú is e baj­
ban leledzik. Tegnap a Magyar Újság egész 
sorát czitálja azujtpak az «l'evjáftj képviselők­
nek, a kik bankoknál es vállalatoknál vannak 
akalmazva. ö ugyan ismer a kormánypárton 
két oly férfit, aki több ilyen állast egyesit 
magaban, mint az egész ellenzék, de hogy 
pártatlanságát benizonyitsa, ezennel összefér­
hetetlenségi esetet jelent be mindazon ellen­
zéki képviselőire nézve, » kiket a Magyar 
Újság fölsorolt. Ezek : Polónyl Géza. a ki a 
belvárosi Sas-kör igazgatósági tagja (Zajba 
derültség balfelől,) Ivánka Oszkár, a buda­
pesti Tattersal igazgatósági tagja (De.ültség 
balfelől), Holló Lajos, Meszlényi Lajos és 
Szluha István, a Magyarország hírlap rész­
vénytársaság tagja (Zajos derültség.) Ester­
házy Mihály gróf, s Tat tersei igazgatóságának 
tagja (Derű tség.) Gullner Gyula és Horánszky 
Nándor a kisbirtokoson országos földhitelinté­
zetének igazgatósági tagjai. (Derütség.) Ezek 
Hz ellenzéki összeferheteiknek. Igái, hogy ** 
6 neheztelt állásuk az 1879. XXXIX. i.-c*- 
5 ík szakasza szerint « képviselői állással 
igen is összeférhető (Derültség), még is meg­
teszi a bejelentés', abban a reményben, h"gy 
a Magyar Újság holnap a kormánypárti ősz­
szel érhetetleueket fonja fölsorolni. (Tét zés a 

í bal- és szélsőbaloldalon.)
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összeférhe-A« elnöki bejelentőit 

tel leneégi biz. utasítja.
S i g b y Gyula szintén a Magyar 

Újságban fölsorolt összeférhetetlenek dolgában 
szólal fel, kik közzé, úgy létszik, a szerkesz­
tőség tévedéséből, egy kormánypárti képviselő 
is bejutott: Kobek István. (Zajos derültség 
balról.)

A szólót is az összeférhetett .nek közt 
sorolja fel az a lap. Igaz; hogy ő a pozsony- 
szerdahelyi és egy másik helyi érdekű vasút 
igazgatóságának tagja, de ezek a kormánnyal 
nincsenek ősszeköitetasben és évi jövedelme 
belőlük hatvan forint. Ámde azért bejelenti 
ezt a maga összeférhetetlenségi esetét', de 
elvárja a túloldaltól, hogy ugyanezt az eljárást 
követi. (Helyeslés balról.)

Végül afelett szavazlak návsgerint, hogy 
Bíró Lajos fölszóllalhat-e napirend előtt. 
N m engedték meg.

Az ülés ezzel fel 2 óra után eloszlott.

BELFÖLD
&x‘ ellenzéki közértekezlatek. Az el­

lenzéki párikörökben tegnap issokan voltak je­
len, különösen a neffifettj)áf)k(jrb,efj1 amelyet, 
mint az utóbbi időben gyakran, úgy ma is 
az ellenzék mind három árnyalatának tagjai 
közül többen felkerestek.

Ott volt a nemzeti pártkörben Kossuth 
F. is, aki gr. Apponyival, Horánszky és Szent- 
jványi Árpáddal hoss.abb idáig tanácskozott. 
Az ellenzék hangulata Szeli Kálmánnak 
most mar legfelsőbb helyen is elfogadott 
prepozíciói után ma még békésebb, mint va­
laha s a Szeli Kálmán kiegyezési formu­
lájának elfogadását határozottan az ő dia­
daluknak tekintik.

»Olyan vívmány ez. mondotta egyik te­
kintélyes ellenzéki képviselő a K. Ért. egyik 
munkatársának, a eae.tyArt a szabadelvű párt­
nak valóban hazafias elemei is hálával és kö­
szönettel adózhatnak az ellenzéknek, üst u 
kormánypárton sem tagadiák, sőt a folyosón 
több kormánypárti képviseld is . kijelentette. 
A Széli kiegyezést formulája) igy tehát az el­
lenzéki partok valószínűleg egyhangúlag fog­
ják elfogadni ; mert ha A függ. pártnak volna 
is némi ellenvetése, erősebb ellenállást e forma 
ellen még sem fog kifejtem. (E szerint a for­
mánál úgy látszik oly sokat tulajdonítanak, 
hogy a lénveg veszélyét nem látják .tőle ?) 
Sokkal nagyobb kéJKlás toros «o*b szóban. 
A béke tanácskozások tengelye a körül forog, 
hogy az ellenzék a provisurieus javaslatokat 
Banifynak szavazza-e meg, vagy az utódjá­
nak ? Ma még hallani sem akarnak ar­
ról, hogy B á n f f y n a k barmit is naegsza 
vazzanak. ti ■

Az ellenzéki megbízottak ez összejö­
vetelén valószínűleg már eldől áfc a kérdés, 
hogy vezethet-ó Báoffy tanácskozásokat a par­
lamentben vagy nem ?• Hogy élénk,, izgató vi­
tára ad ez a kérdés okot,. az bisonyos. Már 
azért, is, mert a kormánypártnak a békésebb 
tagjai is széliében ezt hangoztatják

»Ha bukik is Bánffy, tisztességes teme­
tést kell,neki adni.« (Requiffscat »in pace I»)

Természetesen különböző kombinációk 
is merültek fel a pártkörökben. Széli bécsi 
útjához újabb és újabb magyarázatokat fűz­
nek. Varnak *- #h-hie**»ir>b8*y Szél1 “ 
jövő embere, «ki garanciát vállal a béke fel 
letelek teljesítéséért, Vannik, a kik • azt is 
tudni vélik, hogy Szél I ezúttal nem iái utasítja 
vissza a miniszterelnökséget, hanem hajlandó 
volna e y átmeneti kabinet élére állani.

(Véleményünk szerint egy Széli kabinet 
csakis átmenetre való, mert amely alapon a 
kibékülést megszerzi, nagyon is. ideiglenesnek 
való, amennyiben Magyarország .állandó jog 
szerinti követeléseit ki nem . elégíti» enóLkül 
pedig állandó béke tehát állandó kormány sem 
lehet.)

A hogeányi válaastókeríletbeii ma
vramescu Pachooius drt szabadelvű 

programmal egyhangúlag képviselővé álasz-
lőtték..

éperjesi ág. ev. kollégium jogaka­
démiai ifjúsága legnap tartott közgyűlésében 
lelkesedéssel i miékezett meg a hires bra- 
nyiszkói csata ötven éves 
évfordulójáról és az olt foar- 
czolt hősök iránt érzett kegyeletét jegyző­
könyvének lapjain örökítette meg. A* ifjúság 
elhatározta, hogy az évforduló napján — f. I 
é. február hó 5-é n — egy, négy­
tagú küldöttség fogja az ifjúság díszes koszo­
rúját a Bianyiszkó ormán emelt honvéd-in- 
léken elhelyezni. Horváth Ödön dr, 
jogkari dékánnak, kiamegkoszo r u- 
z a s összes költségeinek 
fedezés é t felajánlotta, 
az ifjúság jegyzőkönyvileg mondóit köszönetét. 
Az ifjúság lelkes törekvése a vármegye haza­
fias közönségében élénk vjsszh^pgr» talált. 
(Ezen lelkes felbuzdu; ás a lelkes ifjúságban 
Branyiszkói csata emlékének ün­
neplése iránt nem meglepetés a »Debreczen« 
elölt, söl ellenben azt tartjuk, hogy állandóvá 
kell tenni, nemcsak azért, mert Eperjest meg­
szabadította az osztrák sereg hatalma alól és 
vis-zaadta hazaszeretete félelem nélküli gya­
korlásának, hanem azért, mert ama győzelem 
mintegy nyitányát képezi- a 49-iki magyar 
győze meknek ; amint ezt a »Debrecz-n« 1898 
szeptember 8. 3. 4-iki számában »Emlékez- 
Csemetére« czimü tárézarovatunkban mi is 
mgjegyeztük. Éljen az eperjesi kollegiums 
mikes ifjúsága I)

A béketárgyalás.
Három kiemelkedő részlet uralta tegnap 

a politikai tért. Az egyik az a ferde helyzet, 
a mibe Bánffy a koronát hozta azzál, a mikor 
élhirészte te, hogy az állandósági klauzulát a 
korona minden következő kormánytól köve­
telni .> fogja, holott »z a WáWfüla nyomban 
elejtétett. Ugv mon íják, hogy nz ódiumnak 
ekként a koronára haritása, jobban mondva 
annak rnegkisértó-e nagyon rósz benyomást 
lett Becsb-a es az a fordulat, a mit a Széli 
Ka man Becsbe hivatása es ott nyert missziója 
jelent, ennek a bárdoiátlan Bánffy-(éle manő­
vernek a kifolyása.

Mert a másik dolpg, a mi ma leginkább 
foglalkoztatja a politikusok elmejpt, Széli 
Kálmán előtérbe nyomulása. Bécsi utjának 
előzményei es köve kezményei most mar tisz­
tán alténak a közvélemény elhitt;. Széli Kal­
man — a mint ezt maga is nyomatékosán, 
több Ízben hangoztatta — teljességgel nem 
kereste azt, hogy a koronánk' fogadtassák, 
hanem a kihallgatás egyenesen a korona kez­
deményezésire és kívánságára történt. Ered­
ménye bécsi uijanak pedig az, hogy holnap- 
utáotól kezdve mar Ő maga is részt vesz a 
kómpromisszum-targ yatások ban, más szóval, 
miután ez az elhatározása legf Isöbb felhatal­
mazás alapján történik, a tárgyalások vezeté­
sét ő maga veszi a kezébe. Általános felfogás 
szerint ez a körülmény Bánffynak teljes elej­
tését jelenti felülről is.

A tárgyalások alapjául az a kész formula 
fog szolgálni, a melyet Széli mmt megállapo­
dást hozott magával Béc-.ből.

A harmadik mortiéítfim a hevesi határo­
zat, a melyre vezérczikkünkben reflektálunk.

4 bécsi megállapodás.
Az uj törvényjavaslat bevezetésében 

expressis verbis ki fog mondatni, hogy miután 
Magyaroy-szag részér»,IM fiO* l'-czikk
58. §-áhan a pragmatika szankcztóbói kifolyó­
lag bizA(|aitva van az a jog, hogy kereskedelmi 
viszonyait vámvonalak által szabályozhatja, 
ennek alapja» rendeltetik, hogy ha Ausztriá­
val vámszövetség nem jöhetne I tre, szerződés 
formájában nyernek szabályozást az Auszli iá­
val való gazdasági viszonyok.

A külföldi szerződések dolgában a 111. 
czikkeiy: 11. §-a az irányadó.

Kimarad az uj javaslatnak 5. §-ából az 
a klauzula, amelyik a szerződéses viszonyt 
1903-m túl önmüködőleg fenntartja Ha 1903

végéig ez uj viszony nem lenne rendezhető, 
akkor a viszony még egy évig érvényben 
marad. — A lejáró nemzetközi szerződések 
hatálya ez esetben szintén fenntartóik egy 
évre; önként értetődvén, bngy csak abbén 
az esetben, ba ahhoz a másik fél is hozzá­
járul.

Ez a Szél álláspontja, a melyhez a 
kormány hozzájárult és e«t a

1 megállapodást közölte tegnap délután a mi­
niszterelnök a disszidensekkel, ezek pedig az 
ellenzéki partok delegáltjaival.

A szabadelvű párt.
Az a nyomott, kedvetlen hangulat, mi a 

a kormánypárton már régóta erőt vett, most 
már valóságos elkeseredéssé fokozódott. Az 
egész párt lealázva érzi magát, csakhogy nein 
az ellenzék, hanem a saját vezérei által. Ke­
serűen pinaszkodnak, hogy a most már mag- 
oldás felé közeledő válságra mindenki­
nek volt befolyása, csak 
a képviselőhöz legna- 
gyobburalkodópártjanak 

nem.
Ezt a kormány először a passzív néző, 

később pedig a lélektelen szav ző-gép szere­
pére karhoz.tattá, A párt a legnagyobb idegen­
kedéssel fogadta ezt a szerepet, úgy hogy 
eddig is alig lehetett a szavazókat annyira 
összeturtani, hogy a batarózalképés szám meg 
legyen.

— Ml, a kik tüskőn-bokron keresztül 
követtük a kormányt, aláírtuk a lex Tiszát és 
elszenvedtük ezért a legkeserübb szémrehá- 
oyasokat, más más elbánást érdemeltünk vol­
na kormányunk részéről, nvnihogy csak az 
ellenzéktől tudjuk meg, miről van szó I igy 
nyilatkoznak sorban a kormány eddigi leghí­
vebb támogatói.

Csak tegnap a legújabb hírekre kezdett 
a párt zöme felielegzeni, mikor mindinkább 
bizonyossá vált, hogy a kibontakozás legna­
gyobb akadálya, Bánffy miniszterelnök már 
oem sokáig fog a normális, békés állapotok 
újában állani.

Lemondás híre.
A helyzetbe# heállotj legújabb események 

hatása alatt az egész országban el volt ter­
jedve a Bánffy lemond fsának híre. A bpesti 
és bécsi börzékén is terjesztették a hirt, mely 
egyes városokban p»gy lelkesedést t>eltet(, így 
Aradról, Szombathelyről, Győrről és Ternps- 
varról egész napon ostrom indul meg telefonon 
azzal a kéréssel, hogy igaz-e a lemutJdás, de 
egyelőre tagadó feleletet kaptak.

Bécs, jen. 24.
A tegnapi déli tőzsdén — Bünffy(l) lomon- 

dásának hire terjedt el, minek Hytán az ér­
téktőzsde árfolyamai emelkedtek, a forgalom 
megélénkült s a gyönge irányzat hirtelen meg­
szilárdult.

Abban a lázas érdoíISdásben nyilatkozik, 
amivel az ország közönsége kikéri a nemzet 
jogaiért folytatatt küzdelmét, a mely hogy 
most az ellenzéknek szolgáltat igazságé', <— 
hiába akarnák roegliazptRolni, többé. már ngm 
lehet.

yidéfci hangulat.
lázas érdukiodásbet

Színház,
Müeor. l!:'

Csütörtökön jan. 26fán bérlet 97 szám 
»A« A baba operette.

Pénteken jen. 7-én bérlet 98 ez- »B« 
A zsidónő opera.

Szombaton, jan. 28-án bérlet 99 sz. »G« 
Ugyanaz.

Vasárnap jan 2Ó-áa délután, 18Í8. H-- 
dak útja. Esté bérletszüdetben. A párasát 
kisasszony.

A baba. Andrau bájos operettje >ek a* 
ötödik előadásán ismét a legutolsó M<ig meg­
telt a színház. A közönség gyönyörködje 
hallgatta a végieleoül finom muzsikÁju ope­
rettel. rtz előadás semmi kívánni valH nem 
fagyott hátra.

1899. január 25.
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K a p o 8 8 i Józsa a baba szerepét 
kedvesen játszotta, majdnem minden énekszá­
mát meg kellett ismételnie, oly szépen énekelt.

K á 1 I a y Lujza az ájtatos novicziust 
alakította kitünően.

F e n y é r i nemcsak jóizü játékával, 
de kitűnő eltemporizálásával ért el nagy 
hatást.

A többi szereplők is kivették részüket a 
sikerből.

Sebesei B. Vilmos vendégszereplése
Halévy gyönyörű operája a »Zsidónő« pénte­
ken és szombaton kerül előadásra. Különösen 
érdekes lesz a szombati előadás, mert ez al­
kalommal lép fel S e b c s i B. Vilmos ki­
váló basszista. Sebessit a debreczeni közönség 
már ismeri, mert a múlt szezonban is nagy 
sikerrel vendégszerepeit a debreczeni színpa­
don. Föllépése iránt széles körökben nagy az 
érdeklődő« és igy valószínű, bogy szómba ou 
zsúfolt ház fcgja élvezni az érdekes előadást.

HÍREK.

Farsangi naptár.
Január 28-án Jogász Tánczestéiy a 

»Margit fürdő« dísztermében.
J a n u á r 28. Polgári-kör bálja »Bika« 

dísztermében.
Január 29. Az Iparos-kör tánczvigaima 

az »Arany Bikában.
Februári. A filléregylet theaestélye 

»Bika dísztermében.
Február 4. A függetlenségi párt

bálja.
Február 4. A máv. altisztek táncz­

vigaima az uj mühelytelep csarnokában.
Február 14. Jogász és tisztviselőkor 

jelmez estélye »Bika. disziermébeo.
F e b r u á r 25. Az izr. jótékony nőegy­

let »debreczeni vásár« mulatsága a »Bika- 
dísztermében .

A mi bálunk.
Sok vigalom — zeneszó — és 

tánczmulatság fűszerezi a farsangi sze­
zont ... de igaz jókedvvel, elragadtatással, 
amúgy magyarosan kimulatni magát csak 
ott tudja a mi lelkünk, a hol azok kö­
rében vigadhatunk a kiknek gondolko­
zása érzése és meggyőződése a miénkkel 
a hazaszeretetben is egy és ugyanaz.

Magyar ifjak s magyar lányok! ti ezen 
a télen meg csak egyszer mulathattatok 
ki magatokat úgy, amint szivetek-lelke- 
tek kívánta, — úgy neveztük azt a mu­
latságot is »A mi bálunk.«

Február 4-én szombaton megismé­
teljük azt a páratlan tánczvigalmal az 
»Arán y-Bi ka dísztermében« 
a függetlenségi pért bálján.

Nem kell ahhoz újabb báli öltözet, 
mesterkélt külsőség . . . ugyanazok le­
szünk e mulatságon is, mint a másikon 
voltunk, öltözetünkben lelkünk és 
vünkben egyaránt! ,

Nem is kételkedünk benne, hogy 
ezen a bálon ismét együtt fog mulatni 
a szívben s lélekben romlatlan magyar 
ifjak és magyar lányok dísze virága.

Jertek, — legyetek ott mind egytő 
egyig, — mulassuk ki magunkat s te 
gyük felejlhetetlenné a február 4-ikét s 
hadd legyen gazdagabb ismét ». szivünk 
egy kedves mulatság emlékével ! I !

* Lévái. Rákosi Viktor a «Budapesti 
Hírlap» belmunkatársa a következő levelet 
intézi hozzánk :

«A zsidó fiú.» Ilyen czim alatt a »Buda­
pesti Hírlap» január 16. számában egy tár

szí-

czám jejent meg, mely tisztán fantáziám szüle­
ménye volt. Ma kezembe kerül a «Debreczeni 
jan. 23. száma s ebben nagy bámulatomra egy 
lárczát olvasok, mely elbeszélésem téves érde­
keit helyreigazítja. A tárcza szerzője el akarja 
velem hitelni, hogy az én elbeszélésem nem 
úgy töriént, mint a hogy én kigondoltam! No 
én ezt el nem hiszem. De nem azért nyilat­
kozom. A tárczából úgy veszem ki, hogy 
1849-ben magyar honvédek tényleg a veres­
toronyi szoroson át valami kincset mentetlek 
meg s erről tud egy ember, a ki ma is él 
Háromszék-vármegyében s még nem régen 
nagy szerepet játszott. Ez az adat előttem 
teljesen ismeretlen s azért jó volns, h* a 
«Debreczen» lárczairója s a háromszék-vár- 
megyei ember ezt egyesült erővel kiderítenék. 
Az én tárczamban ez a kincsmentés különben 
alárendelt szerepet játszik s e kompoziczióbau 
lényegtelen. Vslsmint hogy a falat Prazsmar- 
nak és a szorost Borgó-nak nevezem: ez is 
csak ötletszerű. Rákosi Viktor.

* Állat ax emberben. Szörnyű gyilkos­
ságnak a hirét vesszük Hajdu-Dorogról. Egy 
odavaló, de még előttünk eddig ismeretlen 
nevű szántó-vető ember a legnagyobb kegyet­
lenséggel meggyilkolta hitvestársát. A szeren­
csétlen asszony neve Kajer Borbála, a ki Alji- 
tólag igen csinos, de veszedelmesen kikapó 
volt. E miatt már rég volt közöttük szóváltás. 
Hétfőn a gyilkosság napján a férj szemrehá­
nyásokat telt az asszonynak, aki csak gúnyo­
san nevetett féltékenységééri. A férj erre 
dühbe jött, kést rántott, s azt markolatig 
döfte az asszony hasába. A reroes tettre 
óriási néptömeg szaladt össze, amely az 
emberi mivoltából kivetkőzött embert meg 
akarta lincheini. Eközben csendőrök is ér kéz 
tek a helyszínére, akik közrefogták a gyilkost 
s felkisérték a községházára. Kájer Borbála 
szörnyet halt.

* A kőművesek sztrájkja. A sztrájkoló 
kőműves segedek megbízottai saját helyzetük 
javítása ügyében hetenként háromszori ölesre 
kertek engedélyt. Simonffy Imre kir. tan. pol­
gármester azonban csupán 25-éré azaz ma 
szerdán d. e. 10—11-óráig tartandó ülésre 
adott engedélyt. A további gyűlésekre nézve 
pedig végzésihg értesítette a munkások veze­
tőit, hogy kérvényüket minden alkalommal 
legalább 24-órával megelőzőleg kötelesek be­
adni. A kőmüvessegédek megbízottai akogy 
tegnap ezt a végzést megkapták, nyomban 
újabb kérvényt ad ak be; hogy pénteken d. e 
iámét gyűlést tarthassanak.

* Krivknyt ne keressék. Miután már 
egész határozottsággal meg van állapítva, 
hogy a kit Becsben elfogtak, csakugyan Kri 
vany, az aradi rendőrség tegnap intézkedett, 
hogy Kriványt többé ne keressék azok, a 
kinek keresni kellett volna. A rendőrség kör­
levélben értesítette mindaz'kát a hatóságokat, 
a melyeknél Kriványt köröztette, hogy a kö 
rözés Kriványnak Bécsben történt letartózta­
tása folytán beszüntettetett. Tegnap a külföldi 
kalóságoknak ment szét az az értesítés töb­
bek között Páris, Brüsszel, New-York, Szent 
Pétervár, Varsó, London, Kairó, Bombay stb. 
városok rendőri bató-ágaihoz.

* Tinexvlgalom. A H.Hadházi gazdál­
kodók köre f. bő 23-án szombiton az ottani 
vendéglő táneztermében zártkürü tánc«- 
vigalmat rendez. — Belépő-dij : sze­
mélyenként 60 kr., családjegy 1 frt 50 kr. 
Kezdete 7 órakor.

* Megva4v.lt lovak. Nagy pánikot oko­
zott tegnap délután Hatvan-utczán a járó-ke­
lő közönség köst két megvadult 16. A reális­
kola közelében Kovács Gábor nánási polgár­
ember lovai valamitől megbokrosodtak • 
őrült vágta ássál ragadták magukkal a sze­
keret a vásártér felé s olt egy hirtelen lor- 
dulónál miután az egyik gyeplőszár elszakadt 
Kovács Gábor oly szerencsétlenül bukott ki 
a kocsiból, hogy fejét s oldalát súlyosan meg­
sértette. A szerencsétlenül járt embert orvosi 
gyógykezelés alá vették.

* Meghívás. A »Debreczeni polgári kör» 
évi rendes közgyűlését f- év febroár hó 12-é„ 
vbsáráap d. u. 3 órakor saját helyiségében 
tartja, melyre a t. tag urak tisztelettel meg. 
hivalnok. Tárgysorozat , 1* évi jelentés. 2 
M. évi zárszámadás kapcsolatosan a számvitg 
gáló bizottság jelentésével. 2. 1999 éviekölt. 
ség előiványznt. 4. Könyétári bizottság jeleg. 
lése. 5. Tisztujitás 6. Indítványok. Debreczen 
1899 jan, 21. Vz elnökség,

* Halálozás. A következő gyászjelentést 
vettük: Mély fájdalomtól megtört szívvel tu- 
datjuk a felejthetetlen jó testvérnek, sógorá­
nak és áldott em ékü rokonnak néhai Gyár- 
mathy Máriának folyó bó 24-én reggeli 5 
órakor, életének 42-ik évében 3 heti súlyos 
szenvedés után történt gyászos elhunytál. 
Kedves halottunk hűlt tetemei folyó hó 26-án 
d. u. 2 órakor fognak az ev. ref. egyház azer- 
tórtása szerint a Bdhlen-utcza 29. számú 
háztól a nagytemplomban tartandó gyászima 
után a Hatvan-utczai temetőbe örök nyuga- 
lomra tétetni. Mely véglisztességtetelre roko­
nainkat, barátainkat s jó ösmerőseinket szo­
morodott szirvel meghívjuk. Debreczeo, 1899 
január 24-én, Bánatos testvérei: Juliánná 
férjével Polg. Horváth József és gyermekeivel, 
Zsuzsika férjével Polg. Antal Imrével és gyér- 
mekeivel. Janos nejével Varjas Máriával él 
gyermekeivel, Eszter férjével Szendrei Lijoi 
m. kir, bonv. főhadnagy és gyermekével, va­
lamint számos rokonok nevében is, Áldás és 
béke poraira 1 A temetést Gebauer K. temet­
kezési intézete rendezi.

* Blade mandátum. A Szentesi Lapok­
ban a következő rövid bir jelent meg :

A szegvári mandátum — eladó. Ki ad 
többet érte ? Persze nem a szegvári éi 
mindszenti polgártársak árulják, hanem — 
más, Hogy ki és kinek ? Ez egyelőre rébusi. 
Megfejtése azonban nemsokára következik.

Szentesen széliében, hosszában beszélik 
hogy az, aki a szegvári mandátumát elakarja- 
adni, nem más, mim S ma Fereucz e kerü­
let jelenlegi képviselője. S a ki megvenni 
s eretné. az pedig égy szegedi ismert képvi­
selőjelölt, a ki czéljainak elérésére a kerület 
ben lap. t is tart fénn.

* Forrong a Texar. Mint nápolyi lapok 
jelentik, néhány nap óta oly hevesek és na­
gyok a Vezúv kitörései, hogy a ceillagvizigáló 
tájékát valóságos tüztnezővé változtatták, olyan 
nagy tömegben hevernek ott a kidobott tüzes, 
izzó anyagok. A két lávaáram közül, a mely 
az utóbbi napokban kiömlött a kráterből, az 
egyik a Punta del Nasoneig, a másik a Vet- 
ranén túl terjed. A két aramlat közti kihűlt 
és mdgsziiárdult lávarétez is áttüzesedett, 
úgy hogy néha hatalmas lángok eiepnak ki 
belő!«.

* Jőhal Mér Keloxavárt. Bölöny Jó­
zsef intendáns megbivtá Jókai Mórt Kolozs­
várra Fekete vár drámájának elad előadása 
alkalmából. Ax ősz költő tegnap érteaitette 
at intendánst, hogy pénteken este dda érke­
zik éa szombaton ré-ztvesz darabjának pre 
mierjan. Jókai Mór Kol. tartózkodása alst 
Bölöny intendáns vendége lesz.

* Bnlyeean eaheeilt fölapán. Kürtby 
Lajos lipótmegyei főispán párbajáról »zt a 
hirt terjesztették, hogy abban az ellenfele, 
Potornay Miklós sebesült meg súlyosan. Ho­
lott e dolog éppen fordítva történt. Kürtby 
segédei Szmrecsányi Arisztid -éa Gsillegby Jó­
zsef voltak, Potornay részéről pedig Joób 
Marczel és Abaty Ödön. Kürtby főispán igen 
súlyos sebet kadott • fején, holott Potornysy 
jobb kezének ujjain sérült meg. A főispán 
állapot* aggasztó ; a felek nem békültek ki.

* ■xafeolcaka Mihály beiktatása. S.ép 
ünnepségek közt ment végbe vasárnap déle­
lőtt Szabolcsáé Mihály, a* uj temesvári ev. 
ref. lelkész beiktatésa. A hírneves költő ti«** 
leletére valamennyi zalláafelekezet hívei el­
mentek a beiktatási ünnepre mely ily módon 
nem csupán az ev, ref. egyház ünnepe volt, 
hanem az egeea városé. At ünnepségek kima- 
gaeló réssletei: S s a b ó Janóé esperes 
magas esárnyeláau beiktató be­
széde és az a költői szépségekben gaz­
dag, szívhez szóló remek beeséd
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v0|l, a melylvel Szabolcs, ka Mitwly 
lelkész üdvözölte híreit és as egész város 
közönségét, — Ezzel a beszéddel egyszerre 
L.egbóditotta magának a temesvári közön­
séget. ,|

Déli egy órakor Szabofoska tiszteletére 
lakoma volt a »Hét választófejedelem«-hez 
czimzeit szálló éttermében. A lakomán dr. 
Benedek A'bert tanár ragadta nagy 
lelkesedésre a közönséget, — ismertetvén

- Szabolcska költészetét és különösen az 
Idegenben czimil gyönyörű költe­
ményét.

* Tolvaj cseléd. Bierobaum Ernőné 
helybeli lakos följelentésére a rendőrség el­
fogta takarítónőjét, akit azzal vádol, hogy 
körülbelül 150 frt értékű fehérneműjét elsin- 
kófázla. A takarítónő a rendőrség előtt beis­
merő vallomást tett, de mivel időközben 
Biernbaumné megbocsátott neki, azaz vissza

I vonta pimaszát, szabadon bocsátották
* Magyar néT. Weinberger Arthur és 

Weinberger György debreczeni lakosok 
V a s s r a magyarosították nevüket a be-

! lügyminiszter engedélyével.
* Énekek éneke- A női emanczipácxió 

magaszialasáról bemutatunk egy takaros köl-
; teményt, melyet sokan megszívlelhetnek itt 
minálunk is. A költemény igy hangzik ;

A NŐI KLUB.
A nők között nagy az öröm 
S ez öröm indokolt,
Beteljesült hát végre az,
Ami rég vágyuk volt :
Megnyílt a női kaszinó,
Az asszony klubba jár ;
Ami a férjnek volt szabad,
Néki is szabad már 1

Ha véget ért a vacsora,
Hazulról elmegy 6,
A klubban iszik feketét 
S tracscsol az unnő,
Szapulja az', ki nincs jelen,
Ha párbaj lesz se kár ;
Ami a férjnek volt szabad, ■/
Neki is szabad már I

Ha akad jó kompánia 
S kedvére van a jen,
Ferblisik, sőt bankot is ád,
Nyer, vesst az urinő I 
Pezsgő, konyak és knikebein,
Nem sok ezért az ár :
Ami a férjnek volt szabad 
Neki is szabad már!

;• • •

És indít nem egy akosiót,
Rendez nem egy vitát.
Pártolja a művészetet,,
Csinál politikát;
De az ülés mind éjjeli, ' -
Haza hajnalba jár ;
Ami a férjnek volt szabad 
Néki is asabsd már l

* A «eged! Oeüátk. Egész Európában 
nincsen párja magasságban annak as árbocz- 
szálas reeged-tanyai legénynek, a kiről nem 
sok idő múltán lehet, hogy a világ minden 
újságja fog írni mint kiváló ritkaságról. 
Németh Pálnak hívják a mindössze busz 
esztendős, de két méter és. 30 csentiméter 
magas paraszt fiút. A minap — mint nekünk 
Írják — bent járt Szegeden a katonai ügy- 
osztálynál, hogy nösüléai engedőimet wakö- 
xöljön ki magának. — A bázasodásból 
azonban nem - leszflsemmi, —- mert hogy 
még csak a jövő évben kerül sor alá Németh 
Pál a megcsodált óriás, kit egyébként a sze­
gedi országos gazda kiállításhoz ssersődtf-ttak 
portásnak. Ezt a hivatalt valóban nem lehetett 
volna Németh Pálnál feltűnőbb, figyelemre 
érdemesebb alakra ruhásni.

Vidéki jonrnaUaztika. Szabadkán 
Bácskai Újság címmel uj politikai napilap ke­
letkezett. A változatos tartalmú újságnak — 
mely a nemzeti párt elveiért harcid — dr. 
Reitner Lajos, főmuokatársa dr. Bolits Jó­
zsef, Szabadka város aljegyzője.

* Szüret jannáriueban. Verőiényes, 
napsugaras viligot élünk. Valóságos t-vaszi 
idő járja és kételkedve nézzük a kalandáriu- 
rnot, hogy nem teved-e, a mikor azt állítja, 
hogy januáriusban vagyunk. De ha nálunk 
tavasz van, Horvátországban meg éppen nyár. 
ón virít az akácz és gyümölcsöt érlel a nap. 
Selce községből azt a hirt kapjuk, hogy egy 
oltani gyümölcsösben a napokban oseresnye- 
és szilvaszüretet tartottak.

* Hírek a főiskolából. A coloquiumok 
csak most végződnek és igy az ifjúság mindez 
ideig egyesületi tevékenységet nem is fejthe­
tett ki. A »D. Főisk. Lapok« mindazonáltal 
élénk feltűnést keltett két czikkével, mit a la­
punkban »főiskolai reformról« hozott czikk- 
sorozatra vonatkozólag írtak. Munkatársunk 
czikksorozatat folytatva majd még erre hossza 
sabban is fog válaszolni, de azt előre is ki­
jelenthetjük, hogy az eddigi czáfolgató czik- 
kek érvei munkatársunk reformtervének le­
hetetlenségéről bennünket egyáltalán nem 
győzlek meg. Az ifjúság mozgalmaival mi is 
foglalkoztunk és helyesen mutáltunk ra min­
dig az egyes kórtünetekre. A Jogász Ö képző­
kor prosperálása legkevésbb se múlik munka­
társunkon, ki ott tisztviselő, — mert az 
eszközöket kizárólag az elnökség tartja kezé­
ben. Egyelőre nagyon elég volna a reformok­
ból annyi, mint a mennyi munkatársunk tol­
lából napvilágra kerüli ; míg ezeket megvaló­
sítja az i'juság, azalatt bizonyára újabbak is 
szüiemlenek azok lelkében, kik az ifjúság 
érdekeit nemes ambiezióval elősegíteni törek- 
szőnek*

* Óriási tűzvészt. Krakkóból táviratoz- 
zák, hogy Zakopanéban tegnapelőtt nagy tűz­
vész pusztított, mely egész házsorokat, köztük 
egy fogadói, a postahivatalt és egy könyvke­
reskedést hamvasztott el. A kár meghaladja a
150.000 írtől.

* Megszűnt lap. Az »Országos Hírlap 
hos«zu vajúdás után megszűnt. Mint » «Nagy­
váradból» olvassuk, a lapot a Légrády testvé 
rek vették meg s ma jeleni meg az utolsó 
száma.

* A szőlőbirtokosok éa azőlomivelok
figyelmébe. A gazdasági egyesület feikén-se 
folytan H e i n rich József m. kir. szőlő­
szeli és borászati felügyelő ur f. Január hó 
22-től Januar 29-ig tartó — mindenkor dél 
után 5 órakor a gazdasági tanintézetben 
(Egy háztérj szakelőadásait. Ezen valób .n ta­
nulságos előadásokra az egyesület titkársága 
az érdeklődő közönséget ismételve tisztelettel 
meghívja. Elöadainak még : Jan. 25-én r 
phyloxera ellem általános védekezést módok 
Jan. 26. A «ülönféle szőlőbetegségek ismer 
telése. Jan. 27 Szüreteles. Jan. 28. A borok 
kezeléséről. Jan. 29. A szőlőit* oltványok 
készítése gyakorlatban bemutatva.

Uj regényünk.
Lapunk közel bhi számában egy minden 

isiben érdek feszítő s hozzá humo­
ros regény közlését kezdjük meg 
regény :

A rendőrkapitány ur párbaj»
és szerzője M o c s á r y Miklós lapunk 
munkatársának kiváló alakítása, melyet egye 
nesen lapunk számára irt.

a rendőrkapitány nr párbaja 
• vidéki elet fonákságaival foglal 
kozik és az e téren igen jártasnak bizonyu 
szerző teljes erejét fejti ki benne.

a rendőrkapitány ur párbaja 
a mellett szellemes fordulataival és jelleméve 
alkalmas még a bohózatirónak is méltó tár-

Azt hi-rzük, hogy e regény közlésével 
jó szolgálatot teszünk lapunk tisztelt olva- 
sóinak.

mmgyat ad a feldolgozásra és csakugyan, 
a helyi lapokban erről s/.ó is volt. szerző re­
gényét énekes bohózatban szándékozik f Idol 

goani.

Egy papagály tegnap este lakásunk­
ról elrepül, a szive* megtalálót kö*sönetüok 
mellett illő jutalomban részesítjük, Debreczeo 
1899. jsn. 25. Márk Endre.

x UJ találmány, Legjobb a Fáy-féle rög­
tön finomító és szépítő arczkréme. N«m zsíros, 
Ártalmatlan I Higganyt nem tartalmaz. Debre- 
czenbeu kap aló Dr. Rótschnek V. Emil és 
Tamássy-fele gyógyszertárba»», valamint a ké­
szítőnél Grósz Nagy Ferencz gyógyszerésznél 
H.-Szoboszlón. ______

Gyakorlati leczkék
— a német nyelvből. —

Az ember csak ember és az állat csak 
állat. De mig az állatok védelmét a törvény 
teljesíti, az embert pedig mi sem védi em­
bertársai részéről jövő szellemi bántalmaztatá- 
sok ellen.

Hiába állítják fel a 16 §-t, a veszede­
lem ott leselkedik lópten-nyomoo és sze­
gény ember azt se tudja, hol éri bántal­
mazás.

Így nemrég a Baedeckerben fedeztem fel 
rágalmazást a pinezérek ellen.

Ugyanis e sorok foglaltattak benne :
— Adjon vissza a tízesből.
— Igenis kérem aláson.
— ön kevesebbet adott vissza 1 
— De kérem I
— Öa csal stb. (Ezt lehel azután 6 

nyelvben olvasni, mi nem kevésbbé haragítja 
a szegény fizető pinezéreket.)

A mai napon egy halvány sárga füzetet 
kaptunk.

Kívül ez áll rajta:
LEVÉLSZERINTÍ OKTATÁS

A ... ... .
NÉMET NYELV TANULÁSÁRA.

Irta: Roder Adolf.
Harmadik javított és tökéletesen átdolgozott 

kiadás. >
Ezen ártatlan külsejű füzetnek már a 

borítékán jeles oktatások foglaltatnak as ide­
gen nyelvek tanulásának hasznáról.

— »A hány nyelvet tudta, annyi embert 
érsz«, ez a mély jelentőségű mondás van a 
sorok élén.

Pár lappal tovább e fontos elvi kijelen­
tésre bukkanunk:

A sas repül.
A szolga dolgozik; (de mi történik ak­

kor, ha a sas nem repül, vagy a asolga nem
dolgozik.)

Mi erre azt mondjuk, hogy a szolgát 
meg kell büntetni, a gyakorlati füzet igy ásói 

>a saá repüljön, 
a szolga dolgozzék«!
Tehát csak parancsolni kell és minden 

rendben van. .
Még a következő eloi kijelentéseket vesz-

szuk át
»As asztalos dolgozik 

A sasok (vannak) nagyok,
Az asztalos (van) kézműves« $ tehát itt 

a munka elmélete van világosan és érthetően
lőadva,

Az aeztelos dolgozik, a asolga dolxoaik, 
tehát minden ember dolgozik- Es a • ■ o c i-
a 1 i s t á k elmélete is.

Hogy a »8 • ■ o k (v a a n a k) na­
gyok« ez is elhihető.

Egy fejeset cstme: megtanulandó moa -
dalok :
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1.) a csillagok égitestek.
2) az ember nem halandó ?
3) minden emberek boldogok ?
Bizony minden emberek nem' boldogok. 
Ha mér a nehéz kezdeten átestünk, ne­

hezebb fe adatokra is áttérhetünk, így a 2. 
leczkében van a következő olvástnány -.

A kereskedőben hajós­
ié g é n y.

Tessék megjegyezni, hogy üt egy bizo- 
nyos kereskedő és hajóslegényről van szó.

íme a történet;
»JSgy kereskedő Jtórdqze egy jiajóslegényt 

hogyan az ő atyja meghalt legyen a hajósié- 
gény felele : az én atyám van ben a tenger 
vizbefulva és a te nagyatyéd az van is vizbe- 
fulva és az én dsdapám is.«

Ez tehát égy különösen szerencsétlen
naajárj.

• de (hát) félsz te nem monda a keres­
kedő tovább re a lenger menni a hajóslegény 
felele hogyan van tehát a te atyád, nagyatyád 
és dédapád meghalva ezek vannak mind van 
ágy meghalva látod be most erre mosólyogva 
a hajóslegény : mért kellene én magamat hat 
többe) fé ni be a tenger menni, mint te ma­
gadat félsz hoz ágy menni?*)

Tehát milyen szellemes történet is ez 
és milyen finomul elbeszélve. Egy Mark Tvaiu 
elbújhat e melle't. Micsoda stilus!

, Csak aztán el ne felejtsen ap ember a 
német nyelv tanulása közben magyarul be­

szélni.
Hátba még nem a »harmadik javí­

tott és tökéletesen átdolgozott kiadást 

használna !
(-■ári-)

CSARNOK.
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Mikor haza megyek,
Mikor otthon vagyok,
Ha kigyul két arczom 
A régi szép napok 
Avult emlékitől :
Nem tudom, hogy lehet, 
Tan aj Isten keze 
Bolygatja fel vérem,
De e szív, mely amúgy 
Csak alig érzene 
Fulasztó legében 
A városi zajnak, , 
Föleled egyszerre,
Mint a hüs hajnalnak 
tide harmatára 
A tiiezők virága,
S átizzott telkemből , 
Kikicsap egy szikra 
Keblemnek phrlepie — 
Zabáit kin fiija.-’
Olyan nagy a kedvem

- Meg-** öröm bennem,
Hogy kiszáll suhogva. 
Kaczagva, tombolva 
S a szép botit tájoöj 
Nemcsak á bimbót'és 

• Virágon csókolja,
Hanem a tüskét ds,
Hogy kiserkededzik 
Utánna a vér is.
De neki ez mindegy 
Megcsókolja mindet.
És hogy van ez, hogy nincs 
*- Az s virág titka 
De a vad tiiskecsók.

Nyomba begyógyítja.

V .1, *
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— Hát itaég á fcondoUf,
A mi bennem fogan.
Ez csapong cszk ezéllyel 
Bátorán, boldogan.
A jó kedv, vágy, öröm 
S mind, a mit érzek én 
Egy rimba he« szedett 
Élő, érzesteli,
De meg nem született 
IdyÜi költemény.
És én mindentkét 
Kilehelem oorra,
Úgy ömlik az .eséllyel,
Úgy száll a bokorra,
Úgy szelt a virágra, 
Megrezeg nyomában 
A fü gyönge szála,
Így beszélgetünk mi 
Szótalan egymással.
En súgok valamit 
S ő fejhólintással 
Feleli, hogy .Ériem*.
És igy a le nem irt, 
Költeménydarabkak
— A mik nincsennek kész 
Bennük csak az érzés 
Mondható egésznek —
A tájt beszaladják, 
lüy beszélnek csöndben 
Véled >zü őföldem,
S te véled, Természet 
S bánysznrta igazanb 
E kis iélekdarab,
A mi igy belőlem 
Szellemi szárnyakon 
Suvtogva kiröppen.
Mintha gyarló nyelvvel 
Erötelen ajkon,
Kopár falra nezvés',
Hogy más raji’ vigadjon 
Hazudnám az érzést 
Hanyszorla igazabb 1 
S ha más nem is érti 
Ezt a némaságot 
Elég nekem, hogyha 
Lelkem tudja érzi ... —

—• — —- ---------- — —aj« jelenteni k
égy gazember vagy sörház, a kivel t1' 

in fog s megtudná fojtáoi egy kam, T1 
n. És én még mindezek után azt aíw8,1 «OBIJAI

mml * bogy

akkór X ur kereken ki fogja 
Y égy gazember 
sein 
ben
hogy X ur barátja Y-nak, 
barátja X-nek.

Például: " "I
Ä ur sokáig marad a kaszinóban 

baccarat mellett gyorsan telik az idő '(wn 
a felesége türelmetlenül várja s erős ' „JÍT! 
készül. S ezt sejti a férj s valami jó ürü«í 
keres, a mivel távol maradását kimenth K 
Hopp 1 Meg van I A mdoh ózó 
görbe a ak kiegyenesedik s büszkén yiZ 
fel a lépcsőn. A szobaleánynak hjtlál mJ’i 
léssel ordítja fülébe', hogy behalia,szZ.1 
ebédlőbe. M|

És ha aztán valami értesítés jönJ 
arról a szegény X-ról, azonnal jelentse.

Belép. Szomorú arezot vágva megcsókolj 
nejét s nehogy az inege őjze őket g beszédbei 
mélabusan ei óhajtja magát : 1

— Szegény Y barátom !
És megiörli zsebkendőjével száraz 8Í(.|

m-it. Az asszony érdeklődik : Mi az? Mi 
lent ? X ur mesébe kap s elih'eséíí, ho tor.|

Madai Gyula

Barátom Ducarel.
Pária, decz. 4,a ( 

A tJkrát.:á'g széj), a legszebb mindena
humánus intézmény között- Mi is votnW a 
világ barátság nélkül? Nagyon baráiságtalan 
hely, a hol az emberek unatkozva töltenék el 
azt a csekély időt. a melynek az ég jóvoltá­
ból és kemény akaratéból el kell múlnia.

Jobban el tudom képzelni a világot 
szerelem, mint barát-ág nélkül. Hiszen antiyi 
de annyi ember meghal a nélkül, hogy a 
szérelmet csak valaha is tényleg ismefte 
volna. Igaz ugyan, hogy sok olyan ember is 
van, a kjk mikor a barátságról van szó, igy 
sóhajtanak fel: «Nekem soha sem volt bará­
tom I»

Pedig ez nem igaz. Minden embernek 
van bará'ja, akár tudja, akár nem. Jönnek 
azok s eltűnnek ismét mellőlünk, hogy mások- 
nák legyenek baratjai. Akaratlanul a nélkül, 
hogy csak sejtenénk is, vannak barátaink s 
ugyanekkor reciprok mi is barátai vagyunk 
másoknak. v »8 J|81

Ez a barátság az igazi barátság. Önök 
mosolyognak, pedig meglássák, hogy igazat 
mondok.

Az ilyen emberek nem isszák meg egy 
csésze piko ó vagy fekete kávé mellett u 
barátságiit, bftneth mondják egymásnak :

— Barátod vagyok a sírig I Számíthatsz 
reám mindig, erszényem s életem a tied I

Nem, ők nem «kötnek» barátságot, hanem 
mint egymás ismerősei átalakulnak barátokká, 
egy alkáfthsis — legf&btiliyit-e háJÍug — pilla­
natban, a nélkül, hogy bármelyik fél ik tudná, 
vagy tudatná a másikkal, hogy őket e szent 
percztől kezdve egy erős s magasztos érzelem 
kapcsolja össze.

S ha önök két ilyen barátot látnak 
együtt az utcfzán, vagy bárhol, néha hinnék 
el, hogy ezek az urak barátok. Sőt ha X urat 
Y barátja egészsége felől merné kérdezni,

13!

Lem, mi 
ifozios dő 
1 reggel bá
■ Ids czicza

A f< 
I tv át megl

I sohasem
Errt 

I Nem azo! 
Inem a ki

Nég
I feleségem
Iáitok.

ur, a kit te nem ismersz, elcsúszott az iucz#, 
vagy megütötte a guta s ő vitte haza lajj. 
Sára s ápolta szegényt. Ritka derék becsüld 
ember stb. stb. Egy kis vért, vagy 
kever a mesebe, a mi érdekli a nőket és,. 
szent a házi béke.

Y ur az alatt tovább bacoaratozik y 
kaszinóban s a lehető legnagyobb megvetéssel 
vélekedik X barátja felől, ki nem is barátja. Axi 
mégis csak baratja, mert valaki kölcsöil 
kért tőié 100 frankói. Y. ur igen sájnalja, 
most sem adhat. Az előbb ment ki innen 
ur barátja, aki elnyerte pénzét, vagy tarto­
zott neki stb. ahogy tetszik.

Vagy valami protegált alak alkalmai- 
ankodik X. ur előszobájában. X. ur neu 

Sídja lerázni a nyakáról. Végre is azt momiii, 
hogy itt csak egy ember segíthet s ez F, 

ur barátom, haialmas ember, akinek ajánlani 
fogom Önt. sib,

Példgk halmazát tudnám fe hozni, hogy 
állításomat igazoljam, de láthatják Önök, et 
az igazi barátság, mert tudatlanul szolgálják 
egymást s amit a jobb lesz, nem tudja rotj 
a bal s ami fő, a baráti szolgálatért nei 
kell viszont szolgálatot teljesíteni. Hiszen t 
szamár nem tudja, hogy nekem szolgálatot 
telt.

Engedjék meg nekem, hogy elmondjam 
Páni barátom esetét'. (Panantine ur bará'om, 
én is barátja vagyok. Tudjuk mind a ketten.

Miejőu a történetet elmondanám, mej 
kell jegyeznem, hogy Ducarel ur úgy volt bí­
rálta Panjintinének, mint X. ur Y.-nak.

Tehát 'éghapelöt meglátogatott Panan- 
tine ur. Sok egyébbről beszélgetvén, többel] 
között elmesélte, hogy válik a feleségétől.

— Miért ?
Panantine barátom gondolkozott égj 

darabig, vájjon beszéljen-e, aztán igy szólt:
— Megcsalt a nyomorult11
— I ! ? ?
Elmondom Önnek az esetet röviden, I 

miből megtanulhatja, hogy nincs undokabl 
dolog a barátságnál. Nyomorult Ducorel I S 
még elhitette velem a gazember, hogy ba­
rátom.

Figyeljen re*». K, i*- *■
Nehá-iy év előtt ismerkedtem meg DH 

core llel — nyomorult Ducorel ! Kiálhatatliti 
vén fráter ; nem k szerettem vele szóba il­
lanj. Közönséges műveletlen ember, alig bej 
azóitem vele többször, mint 4 —6-e<ör. S * 
nyomorult — — no de hal gaeson re*«- 
Szokásom volt, bogy kellemetlen esete b*® 
mifidenfe-é s igy a feleségemnél is mindig 
Ducorel barátomat hoztam elő, Ducorel Üli 
Ducorel úgy. Most beteg, most a vonaté»1 
kísértem ki, most telket néztünk egy íT*f' 
hon stb. I I » '

Persze Duczorel sohase n tudta, hogy 
nekem védbastyamul szolgát.

Egyszer, valami két hónapja leheti't, 
nem mentem haza vacsoráim tudja Tett«- 
ner megígértem, hogy együtt vacsoráznak W*

izentet-

No
I nevet mt

Az 
j azt bittel 

Tue 
A f 

lén Ducm 
a helyek 

(inig meg 
Bes! 

imra. Vi 
nos fici 
megcsalt 

Ny 
nak név 

Ne 
; - Pa 

I állott.

az embe 
ritja. A

És
Pe

jobb ba 
szol gala 

De 
mint a 

H<
leségén«

lünk, 1
Ni

B

ki szál

B.
Bánsági

Tisxavn

'IPMtvid

T ehér

-Bácska

válnál, enni való teremtés 1

‘Ésrak

Km
» m 

árpa ts

t I 
Zab 
Tanger 

1

íRepcie

) Szószerint átvéve

W
-v"-l£xK. ‘ ‘ t

T •

\y> : .Ky®

" V-: v. ' *
*



lár 26.

•enleoi, h0

IT kanál $1
®zt

11 * hogy !|

13L*9 január 26. E B
—*—

R E C Z
—<4—í

E N.
1- •#->

I hagy Ducorel meghitt dinére, mely slátt 
1/oBiOs dolgokat fogunk megbeszélni. £u úgy 
lre««l bárom óra felé érkeztem haza — a 
I kis czicza nem bocsatolt el előbb.
I - ' ------ felédredt, a mikor a gyer-A feleségem 
Itvát megnyitottam
I TI-I oly sokáig ?

inóban, »
:r‘dö- 0mSIer^? kcénhiJ
ni jó ürügyül

kimenthess I
) itdruliko,»,!
iszkén vájt,!

bálái megtJ 
ehallaiezek íj

írtesitéa jönnél 
Jelenlse, 
ga megcsé 
d á beszedhet"!

hogy 1 
s ráki*

I száraz ^ 
fi a*.? Mi % 
ieséií, hogy! 
zott az menj
»%k "bMilBU" m'8 megtalálta, 
-reg becsültté noa,élt vél

_ Hol voltál éde
— Dncorelnál.
_ Ducorel, Ducorel barátod, kicsoda ő ?

sohasem beszéli él nekem felöle.
Erre szellemesen megjegyezném, hogy í 

Nem azok a barátok a kikrtSl beszélünk, h|* 
Dem a kikért teszünk valamit.

Négy nap előtt sejteni kezdtem, 
feleségem megcsal. Ké'döre vontam 
áltok.

— Annntte te megcsalsz 1
__ Igen I kiáltotta n hidegen.
— S még be vallód ?
— Kivel ?
— Ducoréllel !
No hát kedves barátom, mikor én ezt a 

nevet meghallottam, máj ■ megütött a guta
Az a nyomorult, az a gazember, s még 

azt hittem róla, hogy barátom 1
Tudod, hogy kerüllek ezek össze !
A feleségemnek Annusnak tetszették az 

én Ducorel ügyeim s orjd'g kutatgatott azokon 
a helyeken, ,. hol én megszoktam fordulni,

Bertés-rá«**.
24.
nehéz
párja

jan
Kőbányai sertéspiac*. Szerbiai

páron kint 380 kilogrammon felüli 
64—56 krajczárig, közép (pkint 251—35
— kilogramm súlyban) 55—56 krajczár
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjed
súlyban) 53—54 krajc árig.

Sertéslétszám: 1898. évi jen. 22-;
— volt készlet 29.304 darab, l$98 
hónap 23-án felhajtatott 528 drb, 1898 decz 
"jónap 23-ik napján elszánhatott 518 darab

898 ján. hó 24-ik napjára maradt készlet 
ben 29.314 darab. — A hízott sertés üzlet­
irányzata lanyha.

12-én
jjn,

t

m
32
50
32-r

3*
34 

-53
35 
25 
40

be*

Iparkamarai titkárok országos érte 
kellete. A< iparkamarai titkárok országos 
értekezletéi Schmidt József államtitkár e hó 
26-re hívta össze. Az államtitkár tegnap táv­
iratilag arról értesítette a kamarai titkárokat, 
hogy az ériekezleletet közbe jött akadályok 
miatt bizonytalan időre elhalasztotta.

tKéfta I
tengeri 10000 
lmcse 4000 
iófcab 3500 
friss baraczk 50000 

» szótő 100000
zöld olive 58400 75—80
kender 4000 90—95

Az őszi vetések elégséges és idején 
álló ösőzések cselére jó termést ígérnek' 

Ausztrália.
A melbairnei konzulnak az 1808. ev 

III, negyedére vonatkozó jelentésé szerint a 
jó közép (érméit tgftFö kilát ásol tö^áDDra is 
fennmaradtak. Az állandóan hiivö<, esővel és 
napsütéssel váltakozó időjárás a tuleyomó 
részben korai vetéseknek kedvez.

A gyapjú évad biztató kilátásokkal nyii 
meg, az árak maga«abt>ak a tavalyiaknál, de 
a remélt mérvet nem érték el. ügy a buy, 
mint az állati bőrök ára emelkedő ; az állat- 
tenyésztők ennek folyián nagyobb bizalommal 
tekin’beinek a jövőbe.

vagy n-agediti 
a nőket és,

bacoaralozik 
ab megvetés» 
s barátja. Azt 
’alaki köleséi 
in sájnalja, dt 
)t ki innen 
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X. ur nee 

I is azt mondja, 
the' s ez F, 
kinek ajánlani

fe hozni, bőgj 
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at röviden, i 
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Item meg fii- 
Kiálhatztlin 

rele szóba di­
nner, alig bf 
-6-s<ör. S I 
gasson reá* 

lián esete bee 
tél is tnindi]
, Ducorel Út 
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k egy <T*f'

tudta, hogy

apja leheted, 
tudja Telin-

osoraznak Do-
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Beszélt véle s rájött, az én hazugsága­
imra. Vigye el uz ördög azt a Ducoreli ! Csi­
nos ficzkó s elbolonditotta a felesegemet s 
megcsaltuk.

Nyomorait Ducorel s én még barátom­
nak neveztem öt 1 Tanuljon.

Nem tudtam elfojtani nevetésemet.
__ Panantiue barátom bosszankodva fel­

állott.
— Te is kinevetsz ! ?
— Hja kedvesem — mondtam neki — 

az embernek vagy felesége legyen, vagy ba­
rátja. A kettő egyszerre soha !

— Helén ! Megyek. -
— Hova ?
— Kittel vacsorázom. Isten veled, X. Y.
— Szervusz !
És Pánantnm barátom eltávozott.
Pedig higvjék. el ez a barátság a leg­

jobb barátság, mert nem kell érte viszont 
szolgálatot tenni. ‘Ul *

De azért ha olyan a viszon'szolgálat, 
mint a Ducorelé — akkor köszönöm szépeit.

Hogy is mondta Paoanltn barátom a fe­
leségének !

— Nem azok a barátok a kikről beszé­
lünk, hanem a kiknek szolgálatot teljesítünk,

Nyomorult Ducorel !

KÖZGAZDASÁG.

Budapesti gabonatőzsde.
jan. 24-

ké száműztél hivatalos árjegyzései a követkeltők

B > a a kilós Ar tOO klg. | tilos

Bánsági ó 76 —.--------- 80
77 81

» » 78 ---,--- -- 82
Tissavtdéki ó 79 9.90-10.— —

* » 76 1006 10.10 80
> « 77 10 V. 10.20 81

'Fwtvidéki ó 78 10.30-10.20 »2
» > 79 1,1 10 10 36 —
I y 7g 10,20 13.20 80

fehérmcf yei ó 76 10.26-1025 81
» « 78 10.36 10,35 82
v 1 79 10.06-10.46 -- -

Bácskai ó 76 10.15-10.15 80
« 77

78
7
1i
79

10 26-10.20
82

'ástak megy —i-------- -
80

—.--------- -- 81

Ár 100 klg
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—. —00 00

00.00-----.00
10 56--10 60 H .-------------------.00
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00----------00—
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Mid. hakt,-be« j jLr k?lé*ram
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Zab
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6.66

4YS

8 16
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8.60 
6.0Ä 
6.60
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. Telephon kezelőnők elbocsátása. Több 
napilap azt irta. hogy az altatni telephon fő­
városi központjában a'kaimazott telephon ke­
zelőnők közül Balia Pál főmérnök takarekos- 
sagi szempontokból 60 nőnek mondotta fel az 
állást. E hír azonban téves information ala­
pul. Igaz, hogy történték elbocsátások, de ezek 
sokkal kisebb mérvűek, mint hire-ztelik s azok 
sem takarékossági szempontokból történtek 
és semmi rebpkivüli okokra vissza nem ve­
zethetők.

Konzuli jelentések s külföldi vetések 
állásáról és a mezőgazdasági állapotról 
az 1898-ik évben.

(A kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
úrhoz a cs. és kir. konzulátusoktól beérkezett 
je'eutések alapján.

Norvégia.
A chrisiianicei őkonzul 1898 évi de- 

czember 6-ikéről jelenti, hogy a b rérkezett 
tudósítások szerint a legészakibb resz-k ki­
vételével az egész országban hideg és későn 
beállott tavaszi időjárásról panaszkodnak. Az 
ország keleti részeiben azonkívül a tavasz és 
nyer esős volt s csak a déli vidéken járt 
kedvésü id<t. A széna termes mennyisége 
ugyan bő, de minősége a behnrdáskor ur, 1 
kodott kedvezőtlen időjárás folytán hiányos 
volt. A gabona es burgonya vetések a ked­
vezőtlen időjárás folyton késve frjlődiek.

Termékük eredménye tehát meg ninésen 
megállapítva valószínűleg csak közepes leend. 
A gyümölcstermés a közepest sem érte el. 
Dohány csak északi Bergenhuncz kerülőiben 
termeltetik, a beültet-» kerület ez évben ál­
lítólag csekélyebb a rendesnél.

Mivel a várt meleg vízi idő járás sem 
következett be a délvidék gabona és burgonya 
termése is kedvezőtlenebb lesz mint reméljék. 

K i s A z s i a.
A damascusi konsu'i hivatal által elő­

terjesztett jelentés szerint Syria kereskedei 
miben és termelésé bed az 1868 öv III. ne. 
gyedében tapasztalható pangás okai a lakos­
ság. Fő jövedelmét képező inesőgazdaság rósz 
termési viszonyá ban a marhaál omanyt meg­
tizedelő járványos állati betegségekben és azon 
károkban keresendők, melyek a jub állomány­
ban előfordultak tömeges elhullások és a le­
gelők1 kiszáradása köveik-ztebeo a tel folya­
mán beálló tak, A baraczk is bor termés 
mennyisége gyenge az olajfa majdnem semmi 
termést és a gabonaféléké is csak középen 
aluli termést hozta t. Ezen állapo'ok a 
ságra nésve annul nyomasstobbak, 
tized beszolgáltatása alól meg
mentés. ...

A termes eredményéi Szyriáb^n a 
terményekre nésve — adaték Uijáa — a k»n- 
auláius köée késő képen beoaüil :

okás arab má- ára arab mázsán-

Kabán az úgyneve­
zett társasági
gőzmait m eladó,

venni szándékozók aa
tulajdonosokkal Kábán 
megegyezhetnek.

áriaczelli
gyomorcseppek

lakos­
iéért a 

nincsen föl-

főbb

200 -

*sa (mintegy 266 ko)
busá 176000

kint (256 kilóval)
46 - 50 fc.

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál 
nélkülözhetetlen és általánosan isme­

retes házi és népszer.
A gyomorbetegség tünetei : étvágyta­

lanság, gyomorgjengeaég, bűzös lehelet 
felfiytság, savanyú fclbüffőgéa, hasme­
nés, gyomorégés, felesleges uyálkakl- 
választás, sárgaság, undor és hányás, 
gyomorgörcs, sankölés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fej­
fájásnál, a mennyiben ez a gfomortől 
szármázott, gyomortniterhelésnél ételekkel 
és italokkal, giliszták, májbajok és hS- 
morrholkáknál.

Említett bajoknál a Márlnoaelll 
gyomoxoseppek évek óta kitünőeknek 
iiizonyultak, » mit száz meg száz bizonyII- 
vanv tanúsít. Egy kis üveg ára használati 
masitással egyflit 40 kr., nagy üveg ars 
70 kr.
gm___1 V»______ S__Apotheke zum >KÖ-Carl oraay, nlg von Ungar».

Wien, I. Fleieehmarkt 1.
Magyarországi főraktár : Török Jó­

zsef gyógyszer tára Budapest. Kiraly-uicza: 
12. »*.
Kapható Debreczenben: Tóth Béla, Miha- 
ovits István« Dr. Rdtschnek V. Emil, Ta- 

másey et Báláz* gyógys/erésseknél. Diószt 
gén : Vsdsy lgnécz. Ér-Whályfalvált: Mátray 
Is ván. Hadházait: Fatks* Ödön. Kabát 

Horvath Káin án gyógyszerészeknél.

'■* ■, : n< 1



ízleli könyvek nagy raktára,
*[ t l(.— ( ,< ' U.

HOFFMANN
DEBRECZEIM

KÖNYVNYOMDÁJA

a főpostával szemben,
-A-j éasullcozils:

yomtatványoü elfiészitésére,
kereskedők, gyárosok és iparosok részére.

Levélpapír czégnyomással
1000 drb, 3 frt 50 krtól feljebb.

Levelboriték czégnyomással
1000 drb. 2 írttól feljebb.

Monogrammal ellátott

Lakadalmi és báli meghívók,
Síjegyzési üártyáü

nagyon olcsón.

Névjegyek
Tánczrendek
Számlák
Jegyzékek
Üzletjegyek
Körlevelek
Árjegyzékek
Műsorok
Zárszámadások
Évi jelentések

Dombornyomást! galvanizált remek

reklám falragaszok.
Pinczérszámlák, bor és sörczimkék.
Menu kártyák a legdíszesebb kivitelben.

V,; J

Regények, elbeszélések, költemények. 
Tudományos és szakmunkák előállítása. 
Rovatos ivek, tabellák.
Részvények, szelvények.
Elsőbbségi kötvények, értékpapírok. 
Díszesen kiállított étlapok.

igen mérsékelt árak mellett,
i á'in: 'v ■" •, £<. i )■ »m »I • »■  »5-

Ruggyanta bélyegzők igen olcsón.
Nyomatott Holtmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debrecen, a löpostával szemben


